

# Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,  
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

Год изд. 35-й.

196 (4622),  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 декабря  
1965 г.

Цена 2 коп.

## Сессия Верховного Совета СССР закончила работу

ТРИ ДНЯ депутаты Верховного Совета СССР — представители многонационального советского народа — обсудили в Кремле план развития народного хозяйства страны на 1966 год, а также Государственный бюджет СССР. В выступлениях ораторов красной нитью проходила мысль о том, что план и бюджет, предложенные Советским правительством, составлены на твердой научной основе и что они являются конкретным воплощением идей мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, вытекают из задач создания материально-технической базы коммунизма.

9 декабря на утреннем заседании заседания Совета Союза и Совета Национальностей закончилось обсуждение докладов заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова и Министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова. Затем состоялось совместное заседание палат, на котором докладчики выступили с заключительным словом. Они отметили, что многие пожелания и советы депутатов, высказанные в ходе сессии, являются важными и найдут отражение в соответствующих законах. Депутаты единодушно приняли «Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год» и «Закон о Государственном бюджете СССР на 1966 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1964 год».

### Портреты гвардейцев труда



Аппаратчик — основная профессия на Волгодонском химкомбинате. Все аппаратчики объединены в бригады. Одной из таких бригад, что в цехе № 2, руководит старший аппаратчик Юрий Борисович Карцев. Родина высоко оценила его добросовестный труд. В октябре старший аппаратчик награжден орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: орденосец Ю. Б. Карцев.

Фото А. Бурдюгова.

Назовем основные контрольные цифры, характеризующие хозяйственное развитие страны в 1966 году в сравнении с 1965 годом. Так, национальный доход, используемый на потребление и накопление, возрастет на 6,4 процента. На 6,7 процента увеличится валовая продукция промышленности. Предусматривается рост реальных доходов на душу населения на 6,5 процента.

За счет государственных вложений площадь жилых домов для трудящихся возрастет за год на 11,4 процента.

Как выглядит бюджет страны? Доходную часть его Сессия Верховного Совета СССР определила в сумме более 105,5 миллиарда рублей, а расходы в размере свыше 105,3 миллиарда рублей. Примечательно, что на социально-культурные мероприятия, например, по бюджету выделяются 40,3 миллиарда рублей. Забота об укреплении военно-оборонной мощи страны, депутаты предложили израсходовать на эти цели 13,4 миллиарда рублей.

В середине дня на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе. Он сделал сообщение по 3 пункту повестки дня Сессии — «утверждение указов Президиума Верховного Совета СССР». Сессия утвердила все указы, принятые Президиумом.

М. П. Георгадзе огласил предложения, с которыми Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин вошел в Верховный Совет СССР. В связи с преобразованием органов партийно-государственного конт-

роля в органы народного контроля и образованием Комитета народного контроля СССР, Совет Министров СССР предлагает назначить председателем этого комитета П. В. Кованова. В связи с тем, что ЦК КПСС счел необходимым, чтобы А. Н. Шелестин, как секретарь ЦК КПСС, сосредоточился на работе в ЦК КПСС, Совет Министров СССР вносит предложение освободить его от обязанностей заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Верховный Совет СССР согласился с этими предложениями.

В 16,00 открылось вечернее заседание Верховного Совета СССР. В ложах — товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. М. Шверник, А. Н. Шелестин, П. Е. Шелест, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Л. Н. Ефремов, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, Д. Ф. Устинов, В. В. Щербидский, Ю. В. Андропов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков.

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко ответил на запросы депутатов, касающиеся ряда важных проблем международного положения.

Выступившие затем депутаты М. Турсун-Заде, Л. С. Соболев, П. Н. Федосеев, Б. Е. Патон, Л. Н. Ленцман одобрили внешнюю политику Советского правительства. Они заявили, что советские люди с гневом осуждают агрессию США во Вьетнаме.

Верховный Совет СССР при-

нял постановление, в котором одобряет внешнюю политику правительства СССР по вопросам, затронутым в запросах депутатов и в сообщении Министра Иностранных дел СССР. Принято заявление Верховного Совета СССР в связи с агрессией США во Вьетнаме.

В конце работы сессии Верховного Совета СССР депутат А. И. Микоян обратился к депутатам с просьбой об освобождении его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Выступивший затем депутат Л. И. Брежнев внес предложение удовлетворить просьбу А. И. Микояна. Он отметил при этом большие заслуги А. И. Микояна как видного деятеля коммунистической партии и советского государства.

Депутат Л. И. Брежнев от имени ЦК КПСС предложил избрать на пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР члена Президиума ЦК КПСС депутата Н. В. Подгорного.

Сессия единогласно приняла постановление об удовлетворении просьбы А. И. Микояна и об избрании Н. В. Подгорного Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, тепло встреченный депутатами, поблагодарил их за оказанное ему высокое доверие и заявил, что отдаст все свои силы и знания служению нашей Родине, нашей партии.

На этом седьмая сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

(ТАСС).

## На Волгодонском птицекомбинате

### НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Цехи птицекомбината пополнились новым технологическим оборудованием. В колбасном цехе появились два механизма по приготовлению фарша и одна вертикальная шпигорезка. Применение нового оборудования способствует повышению производительности труда, увеличению выпуска готовой продукции.

В убойный цех доставлен электроаппарат для глушения крупного рогатого скота. С внедрением его в производство затраты ручного труда сократятся наполовину.

### ДЛЯ БЫТА РАБОЧИХ

Закончен комплекс работ по благоустройству и подготовке предприятия к работе в зимних условиях. Все помещения отремонтированы, оборудованы бытовки, где установлены шкафы для одежды каждого рабочего, заменены отдельные трубы на теплотрассе.

На предприятии своевременно завезены дрова в необходимом количестве, включена отопительная система, обогревающая все цехи и участки.

### ПОЧЕТ ЗА ТРУД

Почетом и уважением в коллективе пользуются передовики производства. Кто они? Сейчас на Доске почета вывешены фотографии начальника цеха Д. Колодойды, бригадира А. М. Яковлевой, рабочей О. Деметевой и других.

### ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

Состоялось очередное пятое занятие работников птицекомбината по повышению деловой квалификации. Изучены ГОСТы для мясной продукции.

Занятия проводятся под руководством заведующего производством А. С. Нам.

### КНИЖНЫЙ ФОНД ПОПОЛНЕН

Рабочие комбината охотно пользуются книгами своей библиотеки, которой заведует на общественных началах Н. С. Евтеева. Книжный фонд библиотеки систематически пополняется за счет предприятия.

Недавно для библиотеки приобретены новые книги на сумму 150 рублей.

## О проведении выборов в Мартыновский районный Совет депутатов трудящихся, вместо выбывших депутатов, и регистрации кандидатов в депутаты райсовета

На основании статьи 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком Мартыновского районного Совета депутатов трудящихся решил провести довыборы депутатов районного Совета, вместо выбывших депутатов, 19 декабря 1965 года.

Окружные избирательные комиссии 7 декабря зарегистрировали кандидатами в депутаты районного Совета депутатов трудящихся следующих товарищей:

### 40-И ВИНСОВХОЗОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

РОМЕНСКИЙ Василий Петрович, 1929 года рождения, русский, беспартийный, образование высшее, работает главным врачом районной больницы Мартыновского района. Выставлен коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих винсеха Мартыновского винсовхоза.

### 42-И ВОЛГОДОНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

АДАМОВ Михаил Иосифович, 1928 года рождения, русский, член КПСС, образование высшее, работает исполняющим обязанности заместителя председателя Мартыновского райисполкома. Выставлен коллективом рабочих и служащих Волгодонского винсовхоза № 1.

### 52-И СТЕПНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

НЕСТЕРОВ Куприян Афанасьевич, 1928 года рождения, русский, член КПСС, образование высшее, работает начальником Мартыновского производственно-управления сельского хозяйства. Выставлен коллективом рабочих и служащих отделения № 5 Кировского зерносовхоза.

### 54-И КОМАРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

ГРЕБЕННИКОВ Николай Петрович, 1924 года рождения, русский, образование высшее, член КПСС, работает председателем Мартыновского райисполкома. Выставлен коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих Цимлянского зерносовхоза.

### 56-И МИРОНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

ПОДЛЕСНЫЙ Василий Яковлевич, 1929 года рождения, русский, член КПСС, образование высшее, работает вторым секретарем Мартыновского РК КПСС. Выставлен коллективом рабочих и служащих отделения № 4 Цимлянского зерносовхоза.

### 61-И МАРТЫНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

КУИДИНА Екатерина Ивановна, 1923 года рождения, русская, член КПСС, образование среднее, работает исполняющей обязанности секретаря Мартыновского исполкома райсовета депутатов трудящихся. Выставлена коллективом рабочих и служащих Б.-Мартыновского фабкооп.

### 66-И ЧАБАЧАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

ПРУДОВАЯ Зоя Герасимовна, 1926 года рождения, русская, член КПСС, образование высшее, работает заведующей райфо Мартыновского района. Выставлена коллективом рабочих и служащих отделения № 4 Сальского племсовхоза.

### 70-И АРБУЗОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

КАРП Константин Константинович, 1929 года рождения, русский, член КПСС, образование высшее, работает первым секретарем РК КПСС Мартыновского района. Выставлен коллективом рабочих и служащих отделения № 1 Ново-Мартыновского зерносовхоза.

### 74-И КРИВО-ЛИМАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

БУРЯКОВСКИЙ Семен Павлович, 1917 года рождения, белорус, член КПСС, образование высшее, работает директором Ново-Мартыновского зерносовхоза. Выставлен коллективом рабочих и служащих отделения № 4 Ново-Мартыновского зерносовхоза.

### 75-И ВОСХОДОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

ПОЛТАВСКИЙ Иван Архивич, 1916 года рождения, русский, член КПСС, образование среднее, работает начальником планового отдела Мартыновского райисполкома. Выставлен коллективом рабочих и служащих Цимлянской машинно-мелитивной станции.



# Больше принципиальности и деловитости

В НЫНЕШНЕМ году труженики района, преодолевая большие трудности, неплохо провели осенний сев, уборку зерновых культур, вовремя вспахали зябь, а сейчас готовят технику к весне будущего года. Немалая заслуга в этом принадлежит и коллективу районного объединения «Сельхозтехника». Работники станции технического обслуживания, ремонтники стремятся к тому, чтобы оказывать хозяйством квалифицированную помощь, поддерживать тракторы и сельхозмашины в хорошем состоянии.

Но вместе с этим в работе объединения имеется еще много серьезных недостатков и упущений. И за ними, как говорится, ходить далеко не надо. Взять хотя бы подготовку и проведение осенне-зимнего ремонта в центральной мастерской. Из-за нераспорядительности руководителей объединения указанная мастерская к началу ремонтного сезона оказалась неподготовленной. И на полную мощность стала работать лишь в конце первой декады ноября, или почти на полтора месяца позже намеченного срока. А раз затянулась реконструкция мастерской, то сорвался и гра-

фик выхода машин из ремонта. Чтобы наверстать упущенное, сейчас принимаются срочные меры, неминуемо ведущие к спешке, штурмовщине.

О неблагоприятном положении дел с подготовкой ремонтно-технической базы было хорошо известно и партийному бюро объединения (секретарь тов. Гончаренко). Какие же меры приняло партийное бюро, чтобы не допустить отмеченных ошибок и упущений? Скажем прямо, меры, принятые им, оказались недостаточными, и изменить создавшуюся обстановку не помогли. Достаточно сказать, что вопрос о готовности мастерской к ремонту обсуждался на партийном собрании лишь 17 ноября, т. е. тогда, когда ремонтные работы уже начались. Других конкретных шагов в этом направлении предпринято не было.

А ведь если бы партийное бюро и его секретарь как следует разобрались с причинами отставания, привлекли к строгой партийной ответственности виновных лиц, установили жесткие сроки ввода цехов в действие, на ответственные участки послали коммунистов, такого бы срыва в работе не по-

лучилось. С этим мнением согласен и тов. Гончаренко. Но вместо того, чтобы принципиально, по-деловому спросить с руководителей мастерской и объединения, он стал их выгораживать, а неповоротливость и безответственность некоторых руководителей пытался объяснить нехваткой людей, материалов и другими так называемыми объективными причинами.

В партийной организации имеются коммунисты, которые своим недостойным поведением позорят высокое звание члена партии, плывут в рабоче-е время, допускают прогулы. Например, слесарь коммунист Н. И. Семенцев зачастую бывает под хмельком, нарушает трудовую дисциплину. Шофер коммунист П. Г. Бердников, будучи в нетрезвом виде, учинил дебош в клубе. Все эти факты говорят о том, что партийное бюро к нарушителям дисциплины и коммунистической морали проявляет ненужную терпимость и мягкосердие. А все это, конечно, не помогает делу.

Не все благополучно обстоит и с агитационно-массовой работой. Наглядной агитации, например, нет почти никакой.

Нигде не увидишь красочного плаката, яркого, бросающегося в глаза призыва, лозунга. Стенная газета «Механизатор» не выпускается уже полгода. И только потому, что бывший редактор тов. Башкирцев ушел с работы, нового же до сих пор не подобрали. Не в почете здесь и боевые листки, молнии, бюллетени социалистического соревнования. На вопрос о том, кто борется за звание ударника коммунистического труда, тов. Гончаренко откровенно признался: «Этот участок работы тоже запущен. Но люди у нас такие есть». И секретарь называет передовиков производства — медника Е. М. Герасимову, слесаря Н. Г. Яковенко и других.

Во многом повинен секретарь парторганизации за промахи и недостатки, допущенные в работе мастерской. Но при этом нельзя не задать и другой вопрос: а где же были члены бюро, все коммунисты? Почему они не помогли секретарю, не указали вовремя на упущения и ошибки в работе, наконец, не потребовали исправления положения? Взять, к примеру, главного инженера тов. Кравченко, который, кстати сказать, в прошлом отчет-

ном году руководил партийной организацией объединения. С тех пор, как его переизбрали, он перестал интересоваться партийной работой и не помог вновь избранному секретарю взять правильный курс. В плохой организации социалистического соревнования во многом повинен председатель рабочего комитета тов. Минаев. На его же совести и недостатки в вопросах наглядной агитации и создания культурно-бытовых условий для ремонтников в общежитии.

Если бы каждый коммунист, какой бы он пост ни занимал, по-деловому, честно и добросовестно исполнял свои обязанности и партийные поручения, оказывал помощь секретарю партбюро, то производственные успехи объединения были бы намного лучше.

Коллективу объединения «Сельхозтехника» в осенне-зимний период предстоит отремонтировать 237 тракторов. Для того, чтобы ремонт завершился в срок и с высоким качеством, партийной организации необходимо повысить уровень организаторской и воспитательной работы, сделать график ремонта законом.

Б. ВЛАДИМИРОВ.

## Рыбоводству — научную основу

СЕЙЧАС повсеместно ведется поиск резервов, использование которых помогает поднять экономику хозяйства, предприятия. Рыбоводство — важная отрасль, его организация и ведение также требуют всестороннего учета многих факторов.

Придонье — благодатное место. Цимлянское водохранилище, Дон, пруды, балки и протоки — все это способствует интенсивному разведению рыбы, увеличению ее добычи. А как у нас используются эти природные богатства, все ли сделано для того, чтобы повысить их экономическую эффективность? Далеко не все.

экономически обоснованное предложение не было осуществлено. Наоборот, в водохранилище было выделено место для промысла еще одному колхозу из Пролетарского района.

Или взять такое важное мероприятие, как спасение рыбы, молоди из отшнурованных водоемов. Осенью, когда Дон входит в свои берега, в балках и ложбинах остается вода, а следовательно, и рыба. Тогда и на-

### Идет экономический рейд

ступают для рыбаков горячие денюшки.

Ручными лопатами прорываются рыбами каналы. Не метр, не два, а десятки сотен метров. Оплачивая ручной труд людей, рыбколхоз несет большие расходы. Если сохранить и вырастить всю рыбу, оказавшуюся в отшнурованных водоемах, а потом реализовать ее, то доход не покроет те средства, которые затрачены. Кому нужна такая работа? Где ее экономическая эффективность?

А ведь проще и выгодней было бы выделить для рытья каналов хотя бы один малый экскаватор. Затраты тогда сократились бы наполовину, мероприятия по спасению молоди проводились бы значительно быстрее.

Работа наших организаций, связанных с рыбоводством, подчас проводится без достаточного экономического анализа, как говорится, вслепую. Давно, например, известно, что перенаселение водоема рыбой приносит ущерб хозяйству. Это обстоятельство требует постоянного регулирования рыбных запасов. И там, где оно проводится, хозяйства получают солидный доход.

Рыбколхоз «Путь Ленина», например, в 1960—1961 годах зарыбил озеро в балке Тимкин Лог. При этом строго соблюдались нормы посадок. В результате с этого водоема получено 394 центнера высококачественной рыбы. А рыбколхоз «15 лет Октября», который в то время возглавлял т. Устинов, нарушил нормы посадок при зарыблении озера в Терновской балке, допустил его перенаселение. Кормовые рыбе не хватало, развивалась она медленно, а впоследствии вообще погибла. Колхоз не получил ни одного центнера товарной рыбы и понес убытки в сумме 18 тысяч рублей.

Аналогичное положение сложилось и на озере «Бакалда». Рыбаки колхоза «Путь Ленина» не смогли учесть наличие молоди в озере. Получилось перенаселение водоема лещом. С каждого гектара площади озера колхоз получил только по 35 килограммов рыбы, в то время как добыча в пруду «Прибалкановский» составила 8 центнеров с гектара. Здесь рыбаки точно произвели расчеты запасов кормов для рыбы, перенаселенной в водоем, внесли недостающее количество кормов.

Такие и другие подобные расчеты и анализы наши организации имеют не всегда, разработанной системы нет. Никто поэтому не может дать единых научно обоснованных и практикой проверенных рекомендаций рыбакам, определить экономический эффект. Все это настоятельно требует изменить систему рыбоводства в водохранилищах, перевести ее на научную основу со всеми экономическими выкладками, хозяйской расчетливостью.

**А. ГЛУЩЕНКО,**  
председатель рыбколхоза  
«Путь Ленина».

Такую картину «споточного производства» рыбы можно было наблюдать в округе Эрфурт (ГДР), когда в Кумбахских прудах под Вальтерсхаузенем «созрел» богатый «урожай». Выловленные карпы поступали на ленточный транспортер, где их сортировали, считали и взвешивали. Своеобразная механизация лова ускорила и облегчила работу многих людей.

Фото АДН — ТАСС.



«Ленинец», стр. 2,  
196 (4622), 12 декабря 1965 г.

## В СЕТИ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

### В тесной связи с жизнью

ТАМАРА Ивановна Сисигина руководит семинаром экономических проблем в третьем цехе. Одно из занятий она посвятила вопросу повышения рентабельности производства, как одному из важнейших факторов успешного претворения в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

По этой теме пропагандист наметила собеседование. Но решила не ограничиваться разговором в аудиторных стенах, а вынести его в цех. Ведь в условиях большой самостоятельности предприятий открывается широкий простор для участия каждого труженика в управлении производством. И важно, чтобы не только слушатели семинара понимали суть новых принципов хозяйствования, но и все работники знали, как будут проявляться и отражаться на жизни цеха повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, улучшение ее качества, уменьшение непроизводительных потерь.

Так и поступили. В один из дней в красном уголке собрались люди, свободные от смены.

Первым выступил слушатель семинара Р. Г. Беседин. Он рассказал собравшимся о необходимости товарно-денежных отношений при социализме. Затем слово берет В. М. Сисигина.

Слушатель подробно разъяснил, какие стоят задачи перед цехом, чтобы работать ритмично, прибыльно. Нарисовал фактическое финансовое положение цеха, дал анализ себестоимости продукции.

Беседу В. Сисигина вел с применением подготовленных им таблиц. Среди них были: «Расшифровка расхода сырья, основных материалов на единицу продукции», «Организация работы по графику и контроль за ходом производства», «Распределение затрат на единицу продукции» и другие.

В разговор вступают другие рабочие. Старший аппаратчик О. Кадолин вел речь о расходовании топлива, старший аппаратчик В. Решетников остановился на потерях метанола через плохие сальники, конденсаторы. Да и дорогостоящий моностаноламин не всегда сливают полностью из бочек. Подчеркнул рабочий и такой нехозяйственный штрих, как экс-

плуатация оборудования «на износ».

Режиму экономии посвятил свое выступление энергетик В. П. Никитин. Нужен строгий учет расхода энергоресурсов, чтобы знать, кто расточитель, а кто бережет общественную копейку. Для поощрения последних разрабатывается система премирования. И с возвратом водорода необходимо решить. Это принесет такую экономию: один электролизер может работать в течение месяца без дополнительных затрат.

Слушатель семинара Р. И. Бедко указала на особую роль качества продукции в обеспечении рентабельности производства. Чтобы обеспечить сбыт алкилоламов, необходимо повысить их качество, а поэтому следует поставить вопрос о снабжении нас соответствующим сырьем. Часты в цехе простои узла катализатора — попадает парафин из бочек. Циркуляционная вода подается грязная, забиваются конденсаторы.

Итак, собеседование по важной теме вылилось в экономическую конференцию, красноречивую которой — «Пути повышения рентабельности производства цеха № 3». Конференция прошла хорошо, пробудив заинтересованность людей. Итогом ее явились конкретные рекомендации, разработка технических мероприятий.

Вот некоторые из них. Решено смонтировать холодильную установку для корпуса алкилоламов. Это снизит нормы расхода метанола на тонну спиртов и алкилоламов, позволит довести оборудование до проектной мощности.

Будет разработана схема возврата циркуляционного водорода на электролизный участок и установлены счетчики его потребления. В результате — экономия электроэнергии, увеличение производительности установки высокого давления.

Экономия серной кислоты, увеличение срока службы оборудования и трубопроводов принесет разработка и испытание схемы бескатализаторного процесса этерификации.

Так пропагандист Т. И. Сисигина выполняет основное требование партии — увязывать пропаганду теоретических знаний с жизнью.

**М. ЗУБАВЛЕНКО.**



# Техника служит надежно и долго

**Слово—главному инженеру совхоза „Волгодонской“ Леониду Антоновичу Литвинюку**

В ТОМ, что кривая урожайности в овощесовхозе «Волгодонской», движется вверх, прежде всего заслуга механизаторов, умело использующих вверенную им технику. Взять орошаемые земли хозяйства. Если два-три года назад каждый поливной гектар давал 13—15 центнеров зерна, то в нынешнем году — 19,6 центнера. То же происходит и с овощными культурами, урожайность которых за последние два года возросла на 20—22 центнера с гектара.

Все это — результат возросшей культуры земледелия. Ведь в руках совхозных механизаторов находятся 70 тракторов, 12 комбайнов, восемь дождевальных установок, бульдозеры и другие современные машины.

Мартовский Пленум ЦК КПСС остро поставил вопрос о производительном использовании имеющейся в хозяйствах техники, об ответственности за правильную ее эксплуатацию, о повышении материальной заинтересованности механизаторов. Опыт работы механизаторов совхоза интересен в том отношении, что здесь добились долгой и верной службы машин, и на этой основе достигли хороших показателей в полевом труде. На первое декабря этого года, например, выработано 590,5 гектара мягкой пахоты на условный трактор, что выше среднего показателя по управлению почти на 100 гектаров.

ПРИВЕДЕННЫЕ выше показатели убедительно говорят о том, что механизаторы совхоза приняли решения мартовского Пленума ЦК КПСС как боевую программу действий.

Сельскохозяйственный год, как известно, начинается ранней весной и заканчивается глубокой осенью. В этот период основная нагрузка ложится на плечи механизаторов. И тут сменная производительность машин во многом определяется организацией дела. Казалось бы, эта истина проста, все охотно соглашались с ней. Но соглашались одно, а действительно наладить работу техники по настоящему не так легко. В текущем году мы полностью перешли на групповой метод работы машин и убедились на практике, что выгода от этого огромна.

Прежде всего, совершенно упростилось техническое обслуживание тракторов. Раньше ремонтная легучка целыми днями колесила по полям и все же не успевала вовремя прийти на помощь трактористу, у которого машина вышла из строя. Тракторы простаивали.

Много времени тратилось на заправку машин горючим, особенно во время закрытия влаги или уборки, когда каждая минута на счету. А если требовалось выполнить более квалифицированную слесарную работу на агрегате, то



НА СНИМКАХ: передовые слесари по ремонту моторов Василий Тихонович Щербатов и Александр Дмитриевич Морозов (слева); Сергей Степанович Есипко за ремонтом своего трактора (справа).

Фото А. Бурдюгова.

и вовсе приходилось возвращать машину с поля в мастерские.

При групповом методе походные ремонтные летучки всегда находились около машин. Неполладки устранялись в течение минут. Время на заправку машин горючим сократилось почти вдвое. В результате производительность труда механизаторов возросла. Сошлемся на такой пример.

В тракторной бригаде № 3, где бригадиром В. И. Сысоев, 10 тракторов. Машины не распылялись по всем полям, они работали вместе. На гусеничных машинах была организована двухсменная вахта трактористов. Весной выработка мягкой пахоты на трактор Т-74 в этой бригаде составила 12,3 гектара за смену — в полтора раза выше плановой. Говоря другими словами, групповой метод использования машин стал действенным средством повышения производительности техники, а стало быть, и снизил издержки на производство зерна. Ведь групповой метод применялся в течение всего сельскохозяйственного года. В сочетании с ударной работой механизаторов, которые водили свои машины на повышенных скоростях, он способствовал успеху дела.

Но говоря о высокой производительности машин на полях, следует подчеркнуть, что она в значительной мере достигается внимательным уходом за тракторами, комбайнами и т. д.

До нынешнего года сроки техуходов определялись по выработанным трактором гектарам условной пахоты. Но такой измеритель не отличался точностью. Двигатель трактора зачастую работает ведь не только, когда трактор пашет. Поэтому с минувшей весны механизаторы совхоза перешли на техобслуживание по трехномерной системе. В основу этой системы взят расход двигателя горючего. Техуход № 1 и № 2 проводим в поле. Техуход № 3 — в мастерских.

Мы не будем утверждать, что такая система, как рукой, снимает все трудности в проведении техуходов. Они есть. Но чтобы добиться строгого выполнения сроков техухода, необходимо на-

ладить строгий контроль за расходом горючего. Повторяем — строгий контроль.

На каждого механизатора в нашем совхозе заведен учетный лист. В этот лист вносятся такие показатели, как сменная выработка, расход горючего, количество проработанных часов и другие. На основе этих показателей есть возможность «видеть» работу каждого человека.

Заслуживает внимания тот факт, что в основу четко налаженного техухода положен принцип материальной заинтересованности. Механизаторы хозяйства получают дополнительную заработную плату за сохранность техники, экономию горючего, запчастей. После того, как машина поставлена на линейку готовности, подсчитывали, во что обошелся ремонт, и если есть экономия, тракторист получает 40 процентов от нее.

НАИБОЛЕЕ ответственный период в уходе за техникой наступает во время осенне-зимнего ремонта. В нашем совхозе созданы все условия для того, чтобы машины возвращались в строй в срок и хорошо отремонтированными.

На центральной усадьбе, в хуторе Лагутники, возвышается большое здание. Это ремонтные мастерские, в которых имеется вполне современное оборудование. В распоряжении ремонтников токарный, сверлильный, фрезерный, заточные станки. Есть испытательный стенд для горячей обкатки двигателей, стенд для холодной обкатки, установлены стенды испытания топливной аппаратуры, масляных насосов, станок для шлифовки и подгонки клапанов, моечная машина, сварочные газо- и электроаппараты. Трудоемкие работы механизированы. Так, в монтажном и моечном отделениях установлены кранбалки. Есть медницкая, кузница. Из мастерских, обновленные умелыми руками ремонтников, тракторы и другие машины выходят на поля.

В настоящее время ремонт тракторов идет полным ходом. Механизаторы уже выполнили

план ввода в строй машин в четвертом квартале. На линейку готовности поставлены двадцать тракторов, причем 15 из них — гусеничные.

Все, кто занят на ремонте техники, работают очень хорошо. Это слесари А. Д. Морозов, В. Т. Щербицкий, слесарь по ремонту пусковой аппаратуры С. Н. Соловьев, кузнец В. Ф. Долгополов и многие другие.

Слаженный труд механизаторов в большой степени стал возможным благодаря правильной расстановке кадров по рабочим местам. Ремонт машин у нас организован бригадно-узловым методом. В мастерской работает бригада по ремонту моторов. Другие люди специально заняты на ремонте радиаторов, пусковой аппаратуры, топливной аппаратуры, на сборке и ремонте коробок передач.

Преимущества бригадно-узлового метода налицо. В мастерских занято лишь 15 человек, считая и уборщицу. Во время осенне-зимнего ремонта трактористы ремонтируемых машин помогают слесарям.

В МАСТЕРСКИХ освоена реставрация деталей многих наименований. Совхозные умельцы наплавляют металл на износившуюся поверхность деталей, обрабатывают их на токарном станке, возвращают в строй. Мало того, что при этом достигается экономия государственных средств, но ускоряется и ремонт — ведь многие детали трудно достать в магазинах «Сельхозтехники».

Неоценимую помощь совхозу оказывают наши рационализаторы. Только в нынешнем году они подали 15 предложений, внедрение которых помогает быстрее ремонтировать технику. Выходит, что в мастерских каждый рабочий — рационализатор.

Так, механик Н. Ф. Говардовский, вместо ременных приводов, предложил на наклонную часть рисоуборочных комбайнов цепной привод. Годовая экономия от внедрения этого предложения составляет 1.150 рублей.

Заведующий мастерскими В. И. Губачев совместно с меха-



низаторами разработал и внедрил метод восстановления шлангов высокого давления, применяющихся на гидросистеме тракторов МТЗ-50. Благодаря этому, коллектив мастерских стал выполнять график ремонта сельхозтехники значительно быстрее.

В ПРАВИЛЬНОМ использовании техники огромное значение имеет забота о кадрах. Ясно каждому, что от уровня квалификации механизаторов всецело зависит — быть или не быть высоким урожаем. Ежегодно семья трактористов-машинистов нашего совхоза увеличивается на 10—15 человек, так как мы организовали механизаторские курсы.

За четыре зимних месяца курсанты полностью изучают материальную часть машин, методы обработки полей и т. д. Преподавателями работают главные специалисты хозяйства. В дни практики будущим механизаторам выделяется техника. В отдельные дни недели они работают в ремонтных мастерских.

Нынешние курсы посещают 17 человек. Это, в основном, молодежь с образованием не ниже семи классов. Мы поставили перед ними условие: «хотите быть хорошими механизаторами — одновременно поступайте в вечернюю школу. Без среднего образования в наше время техники не освоить». Вот почему все наши курсанты учатся в вечерней школе.

Вот уже несколько лет хозяйство в достатке располагает своими кадрами механизаторов. Как бы ни был велик объем работ, особенно в период сева, жатвы, подъема ячменя — машины из-за отсутствия трактористов не простаивают.



# ЛИТЕРАТУРНАЯ

## страница

### ЗАБОТЫ

Да, я люблю свои заботы!  
И те, в которых мелочь дня,  
И те, в которых звон работы.  
Где лень бежит, как от огня.  
А все ли выполнил сегодня,  
Не сделал ли хоть шаг назад,  
А может, путь твой непригоден  
И новый стоит начинать?  
Быть может, сердце вхолостую

Стучало этот целый день.  
Тогда начни ты жизнь иную  
И счастье ты найдешь везде.  
Бывает поворочать охота...  
(Любовь от зависти тая).  
Но отберите все заботы,  
Каким несчастным стану я!  
И. ПУСТОВАРОВ.  
пос. Победа.

### Крещение

Жжет мороз, Коченеют руки,  
Весь согнувшись от дрожи  
в калач,  
Я впервые на кладке. О, мук!  
Выпадает кирпич, хоть плачь...  
Намерзает раствор на стенке,  
Не расшить ни в какую шва,  
И кричит бригадир мне:  
«Сенька!  
Поскорей шевелись, плотва!  
Закипела работа до пота,  
До горячего зуда в плечах,  
И, забыв о других заботах,  
Я кричу: «Раствор! Кирпича!»  
Нипочем ни мороз, ни ветер,  
Ни холодный колючий снег.  
Я забылся... Будто на свете  
Ничего, кроме кладки, нет.  
Ю. НЕИЗВЕСТНЫЙ,  
каменщик.

### ВОСТОРГ

Земля моя, ты вся в цвету. —  
Как надыхаться красотой?!  
Я разбежусь, рукой стрясу  
Пылающую на кусту  
Ночную, спящую росу!  
Хоть мир велик,  
а я так мал, —  
Я человек, да человек!  
Я все здесь заново рождат,  
Я землю бороzdой рассею!  
Не размочили и дожди,  
Что поливали нас весной!  
И от жары я не усох...  
А как закаты хороши!  
И грудь бодрит,  
и плуbbe вздох!  
Теперь мне жить до сотни лет,  
И видеть шумный птичий  
взлет,  
И синь небес, и белый свет...  
С. КАРПОВ,  
уроженец ст. Цимлянской,  
г. Целиноград.

### ПОСЛЕДНИЙ

Прага, майская Прага,  
дым в лиловых садах...  
Свежие раны прячут  
вишни на тонких стволах.  
А с городских окраин  
только умчался бой,  
пятнами жертв окрашен  
камень на мостовой.  
Брызги над Влтавой скачут,  
радуга на траве.  
От краснoзвездных касок  
улучки стали ровней.  
Но еще затаился  
города мрачный скелет.

Последним залпом  
взвился  
внезапно оживший скелет!  
И на усталые плечи  
виды выдавших солдат  
новый эфрейтор свесил  
голову, гася взгляд.  
...Вечер горел над Влтавой —  
огненный лепесток.  
Залпу вторя, слетали  
камешки на песок...  
Б. СКАКУНОВ,  
ученик Лозновской  
средней школы.

### Пусть простят

Я в парк пришел...  
Осенний тихий вечер  
Разбрызгал огоньки под  
небосводом.  
А месяц по небу, как лебедь,  
Несется через омуты и бездны.  
А в тихом парке  
В вечном сне  
Мои друзья лежат...

Молчат...  
Я к ним приду  
И на скамеечку присяду,  
И вместе с ними  
Помолчу,  
Прислушиваясь к листопаду...  
...Тогда был тоже листопад,  
И был вот этот старый парк,  
И ветер тот же озорной,  
Ковер из листьев золотой  
Таким был, как сейчас.  
...Нас было шестеро —

## Не зря пословица молвится

трубой и подался в комнату за диван, видимо, решив: от греха подальше.

Для верности дядя Гриша проехал по улице, потом передал мопед мне из рук в руки, сказав: «Кати, Николай Петрович!»

И я покатию. Куры, заслышав пулеметную дробь моего мопеда, разлетались в стороны, выражая свое недовольство отчаянным кудахтаньем. Люди, увидев синусоиду моего движения, предусмотрительно жалась к плетням. Только собаки совершенно ничего не видели опасного в моем выезде: они как по эстафете, с яростным лаем передавали меня одна другой.

А я был на седьмом небе: я катил.

Но вот, объехав чуть ли не полстаницы, вдруг с ужасом вспомнил, что не спросил у дяди Гриши, как же останавливается мопед?

По телу пробежали мурашки, и я направил своего механического коня домой в надежде, что дядя Гриша еще не ушел. Подъезжая к дому, я увидел у калитки снующую петуху, а из-за ее плеча жена показывала мне большой палец: мол, дела идут отлично, ты молодец!

Мне ничего не оставалось другого: не показывая виду, что оказался в аховском положении, тоже улыбаясь, вы-

ражаясь по-народному, сквозь слезы, я качу дальше.

На свою улицу я больше не выезжал, надеясь встретить кого-либо из знакомых механизаторов подалше от дома. От непривычки, от этого «та-та-та» начинало ломить спину, гудело в голове, перед глазами поплыли цветные круги. А мой скакун все носил и носил меня по пыльным, прокаленным солнцем станичным улицам.

Наконец, впереди около хаты бабки Варвары я увидел группу ребятишек. Как я им обрадовался! Еще издали я начал кричать:

— Ребята, не останавливайтесь!

— Что не останавливается? Где не останавливается? — раздалось разноголосье. И ребятишки гурьбой устремились за мной.

— Мопед! — взмолился я. — Газ крутите, газ, — задыхаясь от бега, еле выдавил Петька Крымов.

Я крутнул газ на себя. Мой мопед рванул так, как будто решил унести меня в космос. Помню, как впереди выросла куча золы, раздалось резкое кудахтанье, дернуло руль, и я... приземлился.

Когда я поднялся вокруг меня стояли ребятишки, в стороне лежал изуродованный мопед, а около него сучил ногами пришибленный петух.

— Чудненько разделили мо-

педик, Николай Петрович, как бог черепаха, — констатировал случившееся Петька Крымов.

— Починить, конечно, можно, — спокойно заявил Коля Греков, мой активный читатель и постоянный помощник в библиотечных делах.

— Конечно, Коля, починим, — с дрожью в голосе произнес я, потирая ушибленное колено и с волнением поглядывая на подхихившую бабу Варвару: петух-то, по-видимому, был ее.

Заметили старуху и пацаны и, как испуганные воробьи, хватили врассыпную. Теперь я уже один остался со своим «чудненько разделанным» мопедиком. Делать было нечего, взвалил его я на плечи и поплелся домой. Нерадостно было на душе. Нужно еще дома объяснить случившееся, ведь в этом металлоломе треска и тещина пенсионная тридцатка.

Оторванный подкрылок бил меня по ногам, брэнчал и как будто приговаривал: любимишь кататься, люби и саночки возить!

И вдруг я улыбнулся. Я придумал, что снажу дома! Отвечу русской пословицей: «первый блин всегда комом».

Ведь не зря же пословица молвится. Как вы думаете? А?

В. ДОНСКОЙ,  
учитель Рябиче-Задонской  
средней школы.

## КАК Я СТАЛ ГИМНАСТОМ

### Юмореска

ЛИШЬ только я успел переступить порог комбината бытового обслуживания, как мое плечо ощутило «нежное» прикосновение руки. — «Не часы ли у вас прихворнули, случаем?» — «Да, я с часами». «Тогда пройдемте со мной».

Следуя за часовым мастером, я сразу невольно подумал: «Если бы в кузнице с ним встретиться, так можно сразу догадаться — молотобоец и все тут». Его широкоплечая, коренастая фигура с огромными руками, обросшими щетиной, никак не подходила к человеку, связанному с хрупкими и мелкими деталями часов.

«Тэкс... тэкс... «Победа», значит. Давно стали?» — залпом выпалил мастер. «Неделю назад». «Тэкс... посмотрим. Волосок, вилка, чистка... С вас 6 рублей 18 копеек. Платите деньги в кассу и прихо-

дите завтра к двенадцати. Часам износу не будет». «Спасибо», — сказал я и, обрадованный, ушел домой.

На следующий день в назначенное время я предстал перед часовым мастером.

Повертев часы в руках, послушав их ход, он сказал: «Можете не сомневаться, проверка суточная, идут точно». Еще раз от души сказав «спасибо», я ушел.

Если бы знал я в то время, что мне еще не раз придется говорить спасибо, а целых семь раз!.. Семь дней подряд я приходил к часовому мастеру и на восьмой наконец не стерпел: «У меня очень ответственная работа на заводе, и без часов ни шагу».

Как ошпаренный подскочил мастер и, подступив вплотную,

брызжа слюной, не то прохрипел, не то проворчал: «Придешь девятый раз и это уж последний. Да... да, последний».

Последний раз мы не разговаривали. Молча взглянув на часы перед тем, как отдать мне, он помахал ими сверху вниз, налево, направо и, убедившись, что идут, отдал мне.

Сейчас я думаю, что напрасно сердился на мастера. Проснусь, часы стоят. Беру их в руки и начинаю делать гимнастику — идут. Да и днем через каждые два часа приходится проделывать упражнения: сверху, вниз, налево, направо.

Часы у меня уже давно новые, а гимнастику я продолжаю делать. Так я стал спортивно заинтересованным гражданином. Спасибо, мастер, в последний раз.

В. ПРОВОДО,  
аппаратчик.

### Мне роднее

Я люблю шелестящую  
осень,  
Утопаю в багряной красе.  
Надо мною холодная  
просишь,  
Под ногами трава в росе.  
А во мне молодая сила

И грустинка придонских  
полей...  
Лебединые стаи красивы,  
Но роднее полет  
журавлей.  
В. БРЮХОВЕЦКИЙ,  
ученик Романовской  
средней школы.

За редактора  
К. ЗЕЛЕНСКИЙ

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич